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ПЕРЕДПЛАТА
на „Б укови н у** виносить 

на цї.іиіі рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 „ 50 „ 
місячно . . . .  1 „ — „ 
для заграниц? 20 рублїв або

40 Франків.
Поодинокі числа по G кр. 
в бюрі. ґазет .1. Горовіца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ
щодня кролі неділь і р у 

ских СЫ111Т о год. 5. но нол.
Редакция і Адмінїстрация 
„Буковини-* находить ся в 
Чернівцях (ул. Петровича 

ч. 2.)
Оголошена приймає ся за 

оплатою 6 кр. від стрічки ; 
а в „Надісланім** но 10 кр. 
від стрічки.

Зміна системи.
V.

Подумаймо тепер над тим, що і як ро
бити, щоби дійсно всюди наступила вираз
на, рішуча і тривала зміна системи в ко
ристь Русинів?

Передовсім мусимо стояти непохитно і 
консеквентно на яснім і виразнім станови
щі! народнім рускім і рішучо отрясти ся і 
визволити ся від усего, що спиняв розви
ток рускої народности на основі чисто-ав- 
стріпіскііі. Тоді ніяке правительство не сьміс 
нам відказати потрібних до національно-куль
турного розвитку рускої народности засо
бів. Тоді і Поляки, хочби і шовіністи, не 
мати муті, оружія проти нас. І задля того 
треба передовсім рішучо не тілько зірвати 
з москвофілами, але іі бороти ся з веїми, 
що допускають ся якихсь суперечностей 
або неясностей.

Одначе не тілько саме правительство 
може довести до зміни системи. 'Треба дї- 
ланя і з нашого боку. Ми повинні всюди 
користувати ся правами, які прислугують 
нам на законній основі нашій мові і народ
ности, а поборювати і викорінювати з по
серед рускої суспільносте байдужність, ма- 
ловаженє або нехтованк нашої мови і тих 
інституций, які пособлять культурному роз
виткові! рускої народности в Австриї. Нехай 
руска суспільність знав, що ті придбана, 
які ми осягнули доси для нашого націо

нально-культурного і економічного розвитку 
— не „дрібні і хвилеві корнети44, як учить 
її. Романчук і „ДЬ.ю44, доказуючи софістич
но, що нібито „ті здобутки могли бути при 
иньших обставинах хосенні, а при теперіш- 
них вони втратили свокі вартість44, але не
хай знав руска суспільність, що се певні 
і тривалі підвалини до нашого народного 
розвитку (катедри рускої історій, ґімназиї 
рускі і рускі школи взірцеві, Дністер, суб- 
венциї для наших народних інституций: те
атру, Просьвіти, наук. тов. ім. Шевченка і 
т. ин.). Нехай руска суспільність научить 
єн не тільки цінити еї придбана і ними до
рожити, але нехай і в повній мірі ними ко- 
ристув ся, а тим покаже, що домаганя ру- 
ских послів були виправдані. 'Годі не мо
жуть нам указувати, що нема для кого за
кладати руских шкіл, що нема рускої на
уки й літератури, що не потрібно урядни
кам знати руского письма і язика, бо самі 
Русини домагають ся латиньского або поль
ского. Нехай до руских кляс вписує ся не 
по 14 або 20 учеників чи учениць, а но 80 
або 100, як се стало ся в Ціллєї, нехай 
на виклади істориї України-Руси ходить не 
7 або 10 слухачів а хочби сто-двісті, не
хай Русини до всіх властей урядових від
носять -ся в рускій мові, а не Московщи
ною або язичієм, тоді система конечно змі
нить ся, бо іі власти зрозуміють, чого Ру
сини домагають ся і що їх домаганя зовсім 
справедливі.

Нехаіі отже руска суспільність знає, 
що „зміна системи44, про яку безнастанно 
править и. Романчук, залежнії, також від 
самих Русинів, а не тільки під правитель
ства, що Русини мусять з свого боку до 

і сего приложите рук і що раз треба поне- 
хати давне рутеньство, яким пересякла вся 
політика п. Романчука (die Regieruiig wird 
fur uiis sorgen правительство най змі
нить систему, а решта скорше чи пізнїііше 
сама прийде - - отже wir braucheii nielits 
zu tliun).

Руска суспільність повинна вже раз 
вилічити ся з того хибного погляду, який 
їй піддає „Д-'Ьло*4, чи там її. Романчук, що 
нібито „решта скорше чи иізнїйше сама 
прийде44. Се справдешнє самодурство, що 
заподїває безмірні шкоди нашому народові!. 
Нікому нїчо ще само не прийшло, отже й 
Русини не повинні на те покладати надії, 
хиба що схотять приймати дитячу казку 
про край дармоїдів за дійсну правду. В 
культурнім розвитку народів відбуває ся 
важка боротьба, один нарід іде з другим 
навзаводи, отже й Русини повинні тямити, 
що лише працею органічною, наукою іі ін- 
телїґенциєю здобудуть собі рівноправність 
і стануть поруч иньших культурних наро
дів. Притча пок. Яхимовича про пізного 
Русина на жаль ще далека до здійснена 
і Русин ще мусить добре в поті чола но- 
трудити ся, щоби міг здігнатн иньших жен- 

I цін на культурній ниві. Тнмчасом онози-
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Оповідане

О л ь г и  К о б и я я н ь с к о ї .

(Да.!ыие).

Одного поранку, вже по тім, влетіла Ру
мунка до неї заплакана, розгнівана і вимовила 
мешкане.

„Чому?44 спитала Наталка зчудована.
„Та якого лиха сидіти мені тут довше!44 

відповіла і заплативши належні гроші, котрими 
орудував батько Оксани, вилетіла мов Фурия, 
тріснувши дверми за собою. За кілька днів прий
шла до неї попращати ся. Між иньшим сказала:

„Орядину скажіть, що най женить ся з 
ким хоче, мене тото нїчо не обходить. Він до
брого не заслужив нїчо.44

„Скажіть ему то самі, пані44, відповіла На
талка,

„О, він тепер до мене не прийде!“ сказа
ла і усьміхнула ся гірко. „Ви не знаєте, який 
він. Нині запалить ся, обіцяє сьвіт, а завтра вже 
холодний мов лід і мудрий як той Соломон. О, 
я его ненавиджу! Скажіть ему отеє, він до вас 
прийде.44

„Нехай не приходить,44 сказала дівчина
горде.

„Ег, ви все такі чудні!44 загомоніла. „Я

знаю, що він таки прийде колись до вас. Заці
кавить ся знов чим небу дь і зайде: годї скажіть!44

Наталка не обзивала ся. Він не зацікавить 
ся більше нею, бо она остала ся та сама, виро- 
чім що обходили еї зносини сих двох ЛЮДИЙ ? 
Для сеї жінки нс мала она анї крихти новажа- 
ня, а его не могла она цілком ганити.

„Знаєте, що я завважала?44 говорила Ру
мунка таємничо. „Я замітила, іцо він вас боїть 
ся. Перед вами хоче якимсь иньшим бути. Се 
як раз добре. Раз, іце давно, сказав, що ви „мод
ні44, а раз, що побідить вашу гордість і що се 
буде найкрасша хвиля в его житю. А раз був 
у мене і дивнії ся за чимсь у вікно. Саме тоді 
вертали ви з проходу і переходили городець пе
ред верандою, а ваша Діяна витала вас весели
ми скоками. Ви зігнулись до неї і поплескали еї 
но голові.44

„Чи панна Верковичівна не приходить ні
коли до вас тепер?44 спитав, не зводячи з вас 
погляду.

„Ні.44 відповіла я.
„Розуміє ся,44 відповів глумливо, „она скор

ше загине ніж піде проти свого персконаня. Она 
все ще гака сама.44 По его устах пробіг дивний 
усьміх і він додав но хвилі: „Колись переконає 
ся, що еї погляди не відповідають житю і що 
такою, якою власне єсть, не вдержить ся в ни- 
нїшних часах.44

„Опісля випитував ся, хто до вас найбільше 
заходить, чи у вас широка корреспонденция, і з

ким ви найбільше сходите ся. О, він супроти 
вас, дивно, дивно настроєний, і мені все здає 
ся, що ви могли би ему нсодно сказати.44

Відтак, каже Румунка: їй видить ея, що 
він оженить ся дуже богато, бо раз сказав їй, 
що та, що схоче его імя носити, мусить мати 
трнйцять тисяч: він крутить ся коло якоїсь бо
гачки, Польки, але рівночасно обсьмівае еї, він 
не вірна натура, не вірна, мов та собака, она 
его ненавидить! І обнявши дівчину притиснула 
еї щиро до себе, мов би проживала з нею цілий 
час в найбільшій приязни, і пішла. Наталка би
ла ся довго з думками, розбираючи ті еї слова, 
а замітка, що він настроєний супроти неї дивно, 
зворушила еї чимало.

Ні, ні, говорив якийсь голос в ній, він еї 
не любив уже. Все те було ЛИНІ відгомоном 
якоїсь гордости і німоти. То .ніш она не могла 
відвернути ся від него цілком, чувала над ним 
з далека, в затишку, чувала думками і серцем, 
не тратила віри в него і в те, що їй здавало 
ся в нїм сильне і непохитне. Деколи звиияла ся 
перед собою за ті думки. Житк такс Одностайне 
(вмовляла в себе), а він пригадує їй, що она мо
лода : крім того все те не вадило їй анї в пра
ці, анї в чім иньшім. А в то, що він хоче бо
гато женити ся і без любовн, значить лиш за
для грошин, в то она не вірила. Він був при
страстит!, несправедливий, палкий, непостійний, 
але до то го  він нездатний. Він остав ся про те 
все в ґрунті той сам Орядин, за котрим нераз
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цийні проводирі і орґани заколисують его 
знов до сну, присьпівуючи ему рутеньску 
нісеньску: „Правительство най змінить си
стему, а решта скорше чи пізнїйше сама 
прийде'?4 Отеє наука опозицийна, іцо вчить 
лише „відпорним становищем зазначувати 
невдоволене Русинів44 (власні слова п. Ро
манчука на зборах „Народної Ради44 львів- 
скої 5. мая 1894 р.), а се сходить знов на 
давно осьмішений тверезими політиками ру- 
теньский Schmerzensschrei der Ruthenen! 
Яв заслїплена і запаморочена сею наукою 
значна частина рускої суспільносте, пока
зує погляд одного з мудрагелїв опозицій
них, що буває в потребі сиравоздавцем 
„Д іл а44. „Що то варта, казав він, тих 
кілька тисяч придбаних річно для науко
вого товариства ім. Шевченка, нехай би 
кони і пропали. Дух опозицій' між наро
довцями варт сотки тисяч!44 Отже після 
погляду cero мудрагеля політичного варт- 
нїііше опозицийне крнкуньство, як робота 
наукова і ті виданя, що виходять коштом 
тих щорічних кількох тисячів в науковім 
товаристві ім. Шевченка.

Ми тимчасом иньшої думки, яку висло
вили вже в нашім вістнику з „почином 
нової доби44 і навели в останньому числі'. 
Ми певні, що тільки щира і невсипуча пра
ця органічна на кождім нолї нашого наці
онального і культурного розвитку може нас 
подвигнути вперед. А коли серед тої робо
ти стрінемо злу волю, неохоту та непри
хильність з якого небудь боку, тоді' робити 
мемо й опозицию, однак не будемо клика
ти в підмогу не тільки Маркова і ІЦавинь- 
ского, анї споріднених їм Давидяків і Кур- 
дидиків, бо веї вони також противні роз
виткові! нашого народу яко окремішної ін
дивідуальносте в славяньскііі семії. До 
успішної роботи потрібна неминуча добра 
організацій!, про яку в нас тілько все го-І 
ворять і пишуть. В сій роботі органічній 
спиняли нас все москвофіли і уміли своєю 
хитросте» приманити до себе частину наро
довців для своєї руйнуючої роботи. Спо
глядаючи реально на наші відносини пар-1 
тийні, ми зовсім не заманюємо ся надією, | 
щоби збратана з москвофілами частина на-1

так тужила гірко і котрого она лучше знала, 
хоть і як віддалив ся від неї.

А Марко?
Про него чула дуже з рідка. Оксана не 

споминала его перед нею майже ніколи, а коли 
спімнула, то хиба те, що він знаходить ся там, 
або деинде, і що не має надії' вернути ся скоро 
до дому. Раз спімнула їй, що він писав між 
иньшим і те, що в вільних хвилях описує подо
рожі по всіх доси звиджуваннх краях і що се 
мале діло носьвячене комусь. Але кому оно но
сьвячене, Оксана не казала, а она й не питала. 
Образ его блїднїв чим раз більше в єї души і 
знакомство з ним здавало ся їй тепер лиш яко
юсь прегарною мрією...

• * *

Она скінчила писати свою повість, о котрій 
казала своїм товаришкам, що в ню вложила ці
лу свою душу і писала єї кровю свого серця. 
На ту працю покладала, як казала, всю свою 
будучність.

Обставини, в яких жила, не були найліпші 
і она проживала нераз гіркі хвилі упокоренії. 
Се була правда, що она заробляла гроші і гол
кою, однак іцо-ж було робити ? Мешкане мала 
даром, мала також деякий заробок із своїх уче
ниць, але те все не вистарчало на вимоги житя, 
а хоть она і жила і одягала ся скромно, то за 
те потребувала гроший і на такі річи, без ко

родовцїв так скоро прозріла і бачила сї 
шкоди, які наносять народови рускому та
кою поганою спілкою. Тому відкликуємо 
ся до всіх тих Русинів-народовцїв, що ви
ховали ся і виросли на основі давної гро
мадскої організацій, у котрих ще не за
тьмив ся ясний погляд на нашу справу, у 
котрих ще не завмерло почуте, що москво
фільство, се рак нашого народного орга
нізму. Відкликуємо ся до них, щоби в імя 
нашбї чистої і непорочної ідеї народної єд
нали ся і ставали до органічної роботи. Не
хай до такої роботи з’єдинить ся сотня-дві 
щирих людий, готових до саможертви, а в 
імя сеї ідеї поборемо всі трудности й пе
репони, позбудемо ся того рака, що ятрить 
нашу суспільність. Такою реальною, пози
тивною й органічною роботою зміцнить ся 
наш народний організм, а тоді мусить та
кож наступити зміна системи !

Н О В И Н К И .

Чернівці, дня 4-го серпня 1896.

Австрийска рада державна має після до
несені. польских часописип зійти ся між 20-им 
а 24-им вересня с. р. і радити до 20-го грудня, 
но чім будуть скликані краєві сойми.

В справі ревізиї ґрунтового катастру від
була бук. краєва комісня в пятницю заеїдане, 
на котрім пояснено членам вагу ревізиї і подано 
до відомосте, які блуди в опіненю найшли самі 
фінансові урядники. Опісля вибрано два субкомі- 
тети, а то для економічних культур і для лісів. 
До першого субкомітету входять: бар. Николаи 
Мустацца, 1 устав АГарін і Рудольф Ферро, а до 
другого : бар. Николаи Мустацца, Антін Коха- 
новскніі мол. і Вінкснтій Екль.

При мужесній уч. семинариї в Самборі
буде з новим шкільним роком отворена 4-клясо- 
ва школа вправ з польскою і рускою внкладо- 
вою мовою. Cero року отворяе ся лише першу 
класу, а потім постепенно доповнить ся піко ;у. 
Число дїтин, котрі мають бути ирнняті до тої 
школи, не є велике, тож родичі повинні в днях 
29, ЗО і 31-го с. м. зголосити свої діти в ди
рекцій учительскої семинариї, коли ті діти кін
чать в сім році 16-ий рік свого житя.

трих ніяк не можна обійти ся інтелігентному 
чоловіковії.

Одного печера зібрали ся в неі єі това
ришки і она читала їм свою повість в голос. 
Нараз замітила, що малярка плаче. Се вразило 
єї так сильно, що аж поблідла і на хвильку в 
читаню задержала ся. Все те вразило її Оксану.

„Чого ти плачеш, Софіє?44 спитала Натал
ка малярку і видивила ся на неї своїми сняю- 
чими, зворушеними очимг.

Молода артистка не відповідала.
„Не можеш нам cero сказати? Чи оно ти

кає ся праці, чи мене, чи нас обоїх? Скажи, 
прошу!“

Дівча похитало головою, стиснуло їй щиро 
руку і присилувало себе до спокою.

„Се нїчо, Наталочко, нїчо44, казала, „се 
лиш нерви!44

Наталка дивила ся на товаришку через 
хвилю допитливим поглядом і єї обгорнули не
вимовно сумні чутя; однак лиш на хвильку: 
трохи згодом уснокоїла ся цілком і читала далі. 
Чим довше читала, тим більше зміняв ся вигляд 
жінок, що нерухомо їй прислухували ся. Они 
дивили ся на неї так, мов би перед їх очима 
заходила з нею зміна, мов она перед їх очима 
перетворювала ся в щось нове, нетикальне...

Вкінцн сказали, що она може з певностей» 
надїяти ся успіху з сеї праці, пораяли, куди ви
слати єї, додали відваги, збудили надії, додали

Руский театр в Чернівцях. Наш театр, іцо 
зістав під зарядом Рускої Бесіди у Львові, зага
дує — як довідуємо ся з певного жерела — за
гостити до Чернівців. Коло 1-го вересня буде 
гостити в Городенцї, а потім коло 25-го вересня 
вибере ся на Буковину, при чім вступить до Чер
нівців. а рад би поступити також до Кіцманя. 
Залежить все від того, чи зложать ся обставини 
користно для театру. А се в великій части залс- 
лежить знов від черновецких Русинів.

Конець доносам. Хто жне на граніти дер
жави. той добре знає, який то поганин заробок 
вибрали собі слабі характери. Є такі селяни, що 
лише на то чекають, аби когось заденунціовати, 
що він то а то нерепачкував, бо з того має де- 
нунцнянт заробок. Тепер же урядова Wiener 
Zeitung оголошує санкціонований цісарем закон, 
котрим зносить ся премію за такі прислуги. Тим 
положено конець тому поганому заробкови.

В Чернівцях мають сеї осени відбути ся 
доповняючі вибори до громадскої ради. Тепер 
вже почали ся роботи для уложена спису ви
борців, а самі вибори відбудуть ся мабуть в 
падолисті. При сій нагоді мусимо висказати на
ше здивоване, що черновецкі Русини так бай
дужно відносять ся до громадских виборів. Жи
ди, Німці, Волохи і Поляки рухають ся, всі ста- 
рають ся як найбільше заступників вислати до 
громадскої ради, лише Русини тихо сидять і че
кають, чи не .зроблять в другім колі урядники 
ласку та виберуть хоч одного Русина! А чи ми 
не могли би самі в третім колі вибрати хоч 
двох Русинів? А що з передмістями? Чи пр. в 
Клокічці так мало Русинів, що они не могли би 
переверти свого кандидата?! Та в тім то біда, 
що у нас міщани ходять собі самопас, замісць 
інтересувати ся громадскими справами. Правда, 
богато з них належить до „Міщаньскої Читаль
ні44, але чи богато користає з того, що подає 
то товариство ? А шкода, бо в нім могли би 
черновецкі міщани зорганізувати ся як слід і 
виступити як однії муж. н іс справа не цілком 
програна: вибори до громадскої ради аж в пізній 
осени! Значить, часу є досить, щоби зорганізу
вати ся до виборчої' борби, коби лише була у 
наших міщан щира воля до того.

З Брідка: Недавно у нас відбули ся гро- 
мадскі вибори. Куика поступових громадян ста
рила ся вплинути на вибори в тім напрямі, аби 
до громадскої' ради увійшли люди прихильні про- 
сьвігі. Се почасти удало ся, бо на двірника вп
орано честного і тверезого чоловіка, котрий готов 
кожду добру справу підперти. Небавом тут утво
рить ся читальня „Рускої Бесіди “. Статут уже 
затверджений правительством. До тепер була тут 
самостійна читальня, котра певне не мало при
чинила ся осьвідомленя одиниць, але все таки

тілько охоти до житті, що она того вечера не
мов віджила, і стала такою веселою, якою не 
була вже давно.

Відославши рукопись, она числила дні, ко
ли дістане відомість про неї.

Коли на ню налягав сум або ріжні недо
стачі, і клопоти єї обставин пригнітали мов тя
гар єї душу, — пригадувала собі відослану пра
цю і мбв відчувала, що від неї ллє ся якесь 
сьвітло: що она „душа-4 єї істнованя, і що все 
нроче тепер в єї житю річ побічна. Так, в тій 
праці спочивала єі будучність, крило ся еі ща- 
сте, звідси походило для неї „жите44 і она від
дала ся якимсь прегарним, пишним надіям, а 
душа єї роз’яснилась мов від сонця...

XV.
Було се иізною осению, в рік но смерте 

Марко, коло десятої години перед полуднем.
В старім парку міскім устелило ся но стеж

ках і алеях сухе, з дерев упавше листе грубою 
верствою. Дерева з ясно-жовтим золотаво-блиску
чим або червоним лисієм, осьвіченим соняшним 
сьвіглом, з-номежи ще зелених дерев впадало 
вже здалека в очи. А поміж величезними, рядом 
стоячими яворами, і густо засадженими иньши- 
ми деревами головної алеї звисала ранна мрака 
великими нвФОремними шматами.

Сьвіжий, потрохи землистий запах наповняв 
воздух.



з
не стояла в звязи з Чернівцями, як оно від те
пер уже буде. В селі є спілкова крамниця, до 
котрої горне ся ввесь нарід. Є тут в мужицких 
руках і продаж тютюну (з хорошою рускою над- 
нисию). Ллє все іце потрібно сьвітла і ще раз 
сьвітла! — Громадянин.

14-ий полк гузарів вел. князя Росиї Воло
димира устроюе в неділю, дня 9-го с. м., на по
ли вправ коло цминтарів в Чернівцях великі пе
регони з богатою програмою.

Велика буря навістила дня 1-го с. м. по
полудни Відень. На бурю збирало ся вже від 
полудня. Около 12 години небо так засунули 
чорні хмари, що у всїх бюрах, склепах і льока- 
лях треба було сьвітити. Тую страшну пітьму 
переривали від часу до часу зловіщі блискавки 
з сильними громами. О 2-гій годині зачала ся 
злива і в одній хвили рух на всіх улицях ціл
ком устав. Все утікало і ховало ся, де лише 
могло. Першим наслідком зливи було, що канали, 
переповнені водою, зачали нукати і заливати 
пивниці домів, потім завалило ся богато домів, 
при чім лучали ся і каліцтва. Дуже великі шко
ди на зелізницях міских і при роботах реґуля- 
цийних Віденки. В однім місті вода перервала 
гагу, а два робітники десь заподіли ся, мабуть 
забрала їх вода. Гатунком і номочію заняла ся 
сторожа огнева. Шкоду обчисляють на кілька 
мілїонів зр. Около 400 людий мусїло виберати 
ся з домів, що грозили заваленем. — Двотижне
ве спеку, яку панувала в цілій Галичині і до
шкулювала головно мешканцям міст, перервала 
передвчера велика буря і злива. Тепер Львовяни 
можуть вже лекше віддихати. — Буря з градом 
знищила в суботу по полуднії цілком засіви в 
тринайцяти селах повіта иеремиского на лівім 
березі Сяну. За одну годину град все витовк. 
Секретар староства Ольшевский виїхав до тих 
громад, щоби справдити розміри шкоди. — В 
околици Нового Санча зірвала ся дня 23-го с. 
м. буря з градом і в трох громадах знищила 
всі засіви.

Страшного замаху допустив ся у Відни 
якийсь невислїджений доси злочинець і позбавив 
житя одного чоловіка, одного покалічив тяжко, а 
другого легко. Річ була така: При улици цісаря 
Иосифа есть під ч. 7 триповерхова камениця, а 
в тій каменици на подвірю єсть ОФІцина, в ко 
трін містять ся дві робітні : інжинїра ИІоллї- го 
для заводженя проводів Тазових і водних, та слю
саря будівельного Маркуса Баша, котрий вира- 
бляе склепові заслони з карбованої' бляхи і по
трібні до того валки. В суботу, дня 1-го с. м., по 
полуднії були в робітнії слюсаря Баша три тер- 
мінатори, 17-лїтний Ґерштман, 16-лїтпий Ен і 
14-лггний ПІік. Около 4 год. зайшов до робітні 
якийсь чоловік, що подобав на робітника, і дав

І ерштманови, котрий зараз коло дверин стояв 
при варстатї. якусь тяжку, завинену в напір пач
ку і сказав: „То з відливальнї, для майстра"; 
Баша не було під той час в робітнії, а що він 
часто з відливальнї діставав всілякі предмети, то 
хлопець відобрав пачку і поставив еї на стіл, а 
тон, що еі приніс, вийшов тимчасом через подві- 
ре з каменнцї. Хюпець був цікавий, що в пачці 
і став розвивати напір, котрий був твердіні. Аж 
нараз настав страшний гук, за тим прошиваючий 
крик з болю і посипались шиби з вікон. В тій 
же хвили викинуло Іерштмана крізь двері на но- 
двіре і нещасливий ледви що ще дихав. Єго ро
зірвало майже на двоє і випустило внутренности 
з него. Другому хлопцевії, що стояв зараз коло 
Іерштмана, Енови розірвало лице і попарило ру
ки, а гретого, ПІІка, кусень зс.п'за зранив лиш 
легко в карк. Іерштман помер ще таки того са
мого дня в шпитали. Він мав як-раз на другий 
день в неділю визволяти ся і его батько їхав 
вже з Айденшін на Мораві, щоби бути на тор
жестві визволеня свого сина. Можна собі уявити 
розпуку нещасливого батька. Слідство викрило 
доси лиш тілько, що в пакеті містила ся бомба. 
Чи той, що еі приніс, був сам злочинцем, чи его 
лиш хтось післав і він може навіть і не знав, 
що несе — не знати. Ті, що виділи того чоло
віка, кажуть, що він був дуже бідно убраний і 
цілий похляпаний вапном, виглядав на якогось 
му.інрекого робітника. Бані здогадуе ся знову, 
що замаху допустив ся давний его термінатор, 
котрого він ще в зимі тамтого року вибив за то, 
що він, станувши на науку у другого майстра, 
розвідував ся, для кого він що робить і нідмав- 
ляв людий, щоби не давали робиш до Баша, але 
до его майстра.

Лиси розмножили ся в околици Путилова 
на Буковині так дуже, що селяни не можуть у- 
доржати при господарстві ні одної курки. Б по
лонинах нападають лиси цілі стада овець, а па
стухам приходить ся инодї тяжко боротись з ними. 
Недавно дівчина Марія Вадн.пок мусіла добре 
бороти ся з лисом, аби вирвати ему одно ягня, 
котре опісля треба було дорізати. Ловлю взяв в 
аренду один Прусак, котрий не знає собі дати 
ради, а селяни не сьміють самі убивати лисів, бо 
тоді жандармерия тягає їх до протоколів та но 
арештах.

На біциклю до престола. Правдиве „ко- 
лярске" вінчане, одиноке може в своїм роді, від
було ся оногди у Відни. Молодим був знаний 
між віденьски :и біціїклїсТамп Альозий Ляйнбер- 
ґер, а молодою — єго товаришка по іииортї 
панна Катарина Декер. О * 1/24 год. зібрали ся 
гості в домі панни молодої, звідки опісля в зви
чайнім порядку поїхали на біциклях аж до Опе
ри, а відтам до протестантского костела. Всі 
гості були убрані в Талевий стрій клюбовий, а

і украшені галузями з мірти. Підчас вінчана стоя- 
, ли біциклї на подвірю нрнходскім. По вінчаню 
вернули гості в тім самім порядку домів.

Складки. На нашу бурсу зложили в Сереті 
ни. Лев Бемер 50 кр., А. Носиевич 25 кр., О.

! Бромильскиіі 25 кр., др. Мразек 1 зр., Ф. Леван- 
довскіпі 50 кр., Н. Со.ільої 50 кр., Н. ІІІром 50 
кр., Д. ГоФман 25 кр., М. Роні'уш 50 кр. — ра
зом 4 зр. 25 кр. — Крім них п. М. Делей, на- 

j ча.іьник Брідка, прислав від громади 5 зр. на 
бурсу. Так повинні всі рускі громади зробити;

1 Брідок дав дуже красний приклад! — Пані
Юлїетта Цуркановичева з Карапчева зложила 5 

і зр. на бурсу: а п. Антін Кравчук з Бережан 1 
зр. Разом зложено доси на бурсу 548 зр. — 
На друкарню зложив и. Антін Кравчук з Бере- 

і жан 1 зр., н. А. Носиевич 25 кр. — разом доси 
Зібрано 860 зр. 46 Кр. — На Народний Дім  
зложив и. Альб. Носиевич 50 кр.

Наука, штука і література.

Про ко н ку р с  р е д а к ц и ї „Зор і"  чита
ємо в нослїднім числі числі „Зорі" таку замітку: 
„На розписаний с. р. нашою редакцией) конкурс 
наспіло 10 творів. Упрошена до осуду тих тво
рів комісня, в склад котрої входили Ви. дир. О.і. 
Борковский, др. ІЦурат і Б. ІІаньківский. пере
вівшії на заеїданю 24-го м. м. основну дискусию, 
не признала ні одному творові! премію і поручи
ла видруковати в „Зорі" лиш одну новельку А. 
І. ч. 11 під заг. „Родина шевця". Новелі: „В 
обіймах нужди" Василя Ольговенка, „Празник в 
Ланівцях" II. А. і „З нинішної доби" показали 
ся такі слабі, що й годі було про них поважно 
говорити. Між остатними чотирма новелями ви- 
ріжнювалнсь талановитим переведснем акцій і 
досить зручною технікою головно „Зломані кри
ла" Нестора Л—на і „Грядуче поколїнє", та не
доставало їм реальности описуваних подій і ха
рактерів. Ті самі хиби виказано і в слабших з 
огляду на техніку новелах: „Відлюдок", „Бого
слови" (автора „Родини шевця") і „Незаконна". 
Драматичного твору під заг. „('упруги" комісня 
не увзгляднила тому, що конкурс розписано пе
редовсім на новелі і повісти. Докладнійшу оцін
ку всіх творів подамо в однім з найблизших чи
сел „Зорі".

„ З о р я "  в ч. 14 містить дальші частини 
порозночинаних творів (Нс топ став, повість 
Левіцького: Сьвітові банки в сьнівах Ст. Радян
ського; Марія Стуарт, Грінченка: Листи з Кри
му, Боннського ; Бусько білий, Всрхратского), а 
крім того: Упокій, поезню Грінченка ; 3 ноезий

В ній відбивало ся так виразно погідне 
осіннє небо з поодинокими білими хмарочками, 
і вершки дерев, жовті, зелені, темно-сині, черво
ні... Все бачило ся тут, лиш здавало ся все не
рухоме, мов закляте і мов на глубокім недости- 
жнмім дні...

їй стало горячо і она розінняла пальто. 
Опісля зігнула ся глубше над водою і в такій І 
поставі якийсь час дивила ся в глубінь...

Сі обгорнуло чувство подібне до туги, за-1 
бажало ся їй почути на своїм тілі холодну воду, | 
але не отсто, лиш иньшу, рвучу. Спершу мусіла І 
би надпливати на неї звільна, мов граючись, мов 
несьміливо, приманююче, а відтак чим раз скор- і 
ше і скорше, чим раз живійше. Мусіла би папи- [ 
рати на неї, поривати еі. Она боролась би з Фи
лями, поринала би в них, сьміялась би в них, 
сьміялась би голосним бутним сьміхом і аж від
так розкошувала би в них...

Ціле прегарне, барвне окружене здавало ] 
ся їй в воді красшпм, ніж казка.

Нараз помітила себе. Чи так виглядала она ?
Чорний жалібний стрій і довга крепа, cna- j 

даюча з капелюха аж до землі, робили еі ще вис
тою. Однак еї обличе видавало ся їй иньшим { 
як звичайно. Великі блискучі очн дивили ся з 
лиця так спокійно, однак заразом так вижидаюче! 
Чого они ожидали, чого ? Чого-ж би ?Она усьміх- 
нула ся. їй пригадала ся еї повість.

Нагадавши се, здало ся їй, мов би жите 
лежало перед нею як один прегарний, нразничний ;

В парке панувала тишина і лиш кілька по
мічників огородника і кілька малих дівчат сні ва- 
ло ся но алеях, змітали листе з доріг і вивози
ли кудись.

Крім Н11Х не було нікого видко.
Мовчазний парк з своїми алеями, з своїми 

дорогами до їзди і нерухомими, мармуровими 
статуями, лежав в своїй осінній красі поважно, 
мов якийсь замкнений аристократичний сьвіг, 
котрий винраніае собі всякого голоенпішого і 
живіншого руху, з винятком звуків пливучої во
ди або пташиного щебетаня. Обемисті Групи ста
рих бородатих смерек здавали ся темно-сині, а 
між ними миготіло кроваво-червоне листе білих 
берез, облите ранїшним нромінем сонця мов 
полумя.м.

ІІо-над всім тим сняло сине, безхмарне 
склеп іне.

Наталка йшла до огородника, що мешкав 
десь тут в парку, увійшла в парк і звільнила 
хід. Ідучи містом скорим ходом огріла ся надто
і тінистий холод і тишина, що царювали т\т, 
вразили еї мило.

При ставі, що Широко розлив ся, а обго
роджений ажуровими штахетами лиснів з трави 
мов якесь величезне зеркало, станула мимоволі.

Вода мала для неї незрозумілу притягаючу 
силу. Она сперла ся о штахети і споглядала з 
задумчивою цїкавостию на гладку, нерухому, зер- 
кальну площу... І

день, як якийсь сьві г ясности, препишної, незна
ної доси краси...

„Полуднє", задзвеніло щось в ній, „по
луднє..."

Так, еї полуднє зближало ся, се відчувала 
она веїми нервами, в ній сьпівало щось тисяча
ми голосів про ного, а й еї окружене заповіда
ло его.

І чому-ж би ні ? Она не бажала ніколи чо
гось неможливого, не жадала чогось такого ані 
від людиіі ані від обставин. Она й не спускала 
ся ніколи на силу других, не була і трусом, ма
ла відвагу ! Она й не хотіла милостині від долі 

- всего того не було для неї. Она чула ся та
кою сильною і здатною до житя, що здавало ся, 
для неї не істнувало нічого, чого не могла би
побороти !

В сій хвилі здавало ся їй, що еї душу 
осьвічуе сонце, що оно миготить крізь еї нерви, 
пронизує еї, що в еї жилах гонить кров скорше 
і що чує голосне жите в собі і кругом себе.

На час прижмурила очи, мов би бояла ся, 
щоби то раюване еї душі не згубило ся через- 
якесь иньше вражіне. їй було так мило і гарно 
тепер... саме, саме тепе)»... Боли отворила но 
хвилі очи і побачила свій власний образ у воді, 
впали їй в очи еї незвичайно червоні уста.

„Я гарна!" заговорив в ній якийсь голос.

(Дальше Суде).
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В. Ахіпарумова. В. 1 Пу para : Хроніку i бібліо
графію. — Ілюстрацій уміщені цдсї: Павло По
луботок (портрет), Ворожба (рисунок Іжакевича), 
Хрест в 1’остоках (повіту косівського); — Дода
ток: 13-ий аркуш словаря росийсько-україньского 
від слова „Помісі/ до слова „Попадай/.
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Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и " .

•9 дня 4-ю серпня 1896 року.

Відень. Доси не удало ся полїцш відкрити 
злочинця, котрий иередвчера ЛІДЛОЖИВ В ДІЛІ.НИ

ЦІЇ Леополі.дштат бомбу. В письмі, котре він ли
шив, находять ся між нїмсцкимп буквами також 
славяньскі, з чого вносять, що злочинець є Чех 
або чужинець.

Софія. Хтось положив на гріб Сгамбулова 
бомбу,- котра зірвала хрест і ушкодила сильно 
цілий гріб. Трумна остала неушкоджена.

СІЯМПТЄН. Лїгунґчанґ від'їхав до Дьон-
дону.

Царгород. З віридоетойного жсрсла доно
сять, що Порта готова деякі жадана кретеньскої 
більшості! увзгляднити, але ніяк не годить ся 
на засадннчі зміни в галеиейскім трактат'

O
Z /

Z
z z  -Ł-

Z  Z  Z  * /
. Z  ~ Z /  Z  ф Z"A / z ? /  4 z

Поручаемо гостинницю М е т р о п о л ь  
ДерхенФСЛьда в Чернівцях при улици Ратушевій.

В К0ЖДІЙ РУ СМИ ХАТІ І ШКОЛІ £
п о в и н н а  н а х о д и т и  с яНародописна карта

україньско-русного народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта", а виконана в літографічнім закладі' 

Андрія Андрейчина у Львові.

а » К н и г а р с н а  ц їн а  к а р т и , накле- 
7  еної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр.,
7  а для членів „Просьвіти“ і передплатників 
7  „Зор / 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 

рееилкою 3 зр.
Купити можна в „Проеьвітї“ у Льво

ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте
чимскорше:

Рух поїздів зелїзничих

w  Конкурс до бурси, "ш
Виділ „Руцкого Народного Дому" в Чер

нівцях розписує сим конкурс на приняте учени
ків до „Бурси" товариства з слідуючим шкіль
ним роком 1896/7.

Приймаючи до „Бурсі/ взагалі ученнків- 
Русинів шкіл середних, відзиваємо ся в сій 
справі передовсім до родичів і опікунів тих уче-’ 
ників, що в речинни перед вакациями зложили 
вступний іспит до І. класи новооснрвано'і ц. к. 
низніої ґімназнї в Чернівцях (при улици шкіль
ній), як також і до тих родичів, що ще но ва
кациях наміряють записати свої' діти до сеї ґім- 
назиі.

Бурса „Народного Дому" дасть св оїм вихо
ванцям: вигідне номешканє (в комнатах товари
ства, ул. Петровича 2); харч, опал, еьвітло, ус.іу, 
гу і пране 3); достарчить їм—о спільно на то 
призволять фонди -— книжок і приборів шкільних: 
4) постарае ся о відповідний їх надзір, в погребі 
і о лїкарску опіку та о нолекшу шкільної науки 
через совістних інструкторів: взагалі займе ся 
як найстараннїйше цілим їх вихованим.

Місячна оплата за одного ученика виносить 
15 зр., однак бідних учеників буде приймати ся 
і за знижену оплату, а по змозі навіть цілком 
безплатно: палсжитість можна після умови спла
чувати також натуралїямн і віктуаламн.

В поданні, заосмотренім метрикою, сьвідоц- 
твом шкільним і евентуально сьвідоіітвом убоже
ства (коли подає ея о знижене оплати) треба 
виразно заявити, за яку оплату бажають собі 
родичі принята своїх дїтий до бурси: ученики, 
що вже перед вакациями зложили вступний іспит 
до І. кл. ґімназияльної, не потребують залучу
вати метрики і еьвідоцтва шкільного. Приняті 
до бурси ученики мають виказати ся при вступі, 
що посідають 4 пари біля, 2 рушники, 2 прости
рала, подушку, ковдру або коцик і відповідну 
одежу. Подане належить вносити найдальше до 
15-го н. ст. серпня с. р. до заряду Бурси „Ру
цкого Народного Дому" в Чернівцях, ул. Петрови
чи 2.

Під Наділу „Руского Народною Дому*,
Чернівці, хня 23-го липня 1896.
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Приходять
П о ї з д и

Відходять ГІ о і . з д н
поспішні особові мішані поспішні особові мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
С нятина..................... .... Ц28 • (jó7 1028 550 кова і Відня . . . . 3+7 941 102» 588

3 Букарешту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л їб о к и ........................... 32» • • 912 Юоо 523 Б укареш ту ..................... 12оз 7 /7 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . • • • п 13 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 621

до Л ь в о в а з і Л ь в о в а

3 Відня, Кракова 130 51» G55 9зо 955 До Кракова і Відня . . 250 ц о о 440 955 6+5

3 Букарешту, Сучави, Чер- „ Підволочиск . . . . 2 п ' 6»» 9»0 10+5
нівцїв, Станїславова 955 613 728 2»і „ „ з Підзамча . 225 614 9+8 1112

3 Підволочиск . . . . 2зо Юнь 805 51» „ Чернівців, Сучави, Яс,
8 „ на Підзамче 218 950 742 445 • Букарешту . . . . 6і» • 1025 245 1015

Зі Стрия. . . . . . . 121» 8 150 „ Стрия ........................... 522 985 722

3 Бедзця ........................... • • 8»» £>45 „ Белзця ........................... 915 7(,5

Зі Сколього і Стрия . .
3  Відня, Кракова (т. зв.

8+5

101» ■ „ Сколього і Стрия . .

„ Кракова, Відня, (т. зв. 
блискавичний потяг) .

• • 3»5

блискавичний потяг) • 81» * •
II і д ч е р к н е н і  ч и с л а означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейскиіі час ріжннть ся 

ч ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а від ч е р н о в е ц к о г о о 44 мінут; коли на зелізници є 12 год., то на львівскім годиннику е 12 год. 36 мін., 
лериовецкім 12 год. 44 мінут.

від 
а на

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях.
З друкарні „Рускої Ради"

За редакцию відповідає 
в Чернівцях під зарядом Осина Вучканича.
І  Z  Я

О с и п  М а к о в е й .


